Наш ноябрь.

Огромное значение на развитие ребёнка оказывают подвижные игры.
Подвижная игра - это естественный спутник жизни ребенка, источник радостных эмоций, обладающий великой силой. Подвижные игры являются традиционным средством педагогики.
Вместе с тем эти игры доставляют ребёнку радость и удовлетворение; активизируют дыхание, кровообращение и обменные процессы, совершенствуют движения, развивают координацию, формируют быстроту, силу, выносливость.
Эта игра является упражнением, посредством которого ребенок готовится к жизни. Увлекательное содержание, эмоциональная насыщенность игры побуждают к определенным умственным и физическим усилиям. Игра, бег, прыжки, разговор и смех детей, чему мы часто не придаем значения, являются самым необходимым делом для их развития. Все это заложено в них самой природой. Во время игр у ребенка особенно обостряется фантазия, проявляется активность и он получает богатые впечатления.
Во время подвижных игр у детей совершенствуются движения, развиваются такие качества, как инициатива и самостоятельность, уверенность и настойчивость. Они приучаются согласовывать свои действия и даже соблюдать определенные правила.
Поэтому мы активно используем подвижные игры на свежем воздухе для развития ребенка. Игры пробуждают новые картины в сознании детей, помогают развивать физические качества.
Так же подвижные игры являются эффективным способом воспитания выдержки, что особенно важно для дошкольников, у которых процесс возбуждения преобладает над процессом торможения.
Именно в подвижных играх, у детей начинает формироваться интерес к соревновательной стороне - соревнованию в ловкости, быстроте, смекалке, смелости, организованности.
Оздоровительный эффект, достигаемый при проведении подвижных игр, тесно связан с положительными эмоциями детей, возникающими в процессе игровой деятельности и благотворно влияющими на психику ребенка.
По содержанию все подвижные игры выразительны и доступны ребенку. Они вызывают активную работу мысли, способствуют расширению кругозора, уточнению представлений об окружающем мире, совершенствованию всех психических процессов, формирует физические навыки, стимулирует переход детского организма к более высокой ступени развития. 

В течении всего учебного года мы играем с детьми в различные подвижные игры, есть и любимые, уже запомнившиеся, но мы также постоянно стараемся поиграть во что-то новое, еще незнакомое. В ноябре мы активно играли в следующие игры: «Мышеловка», «Золотые ворота», «Часики», «Водяной», «Гуси-лебеди», «Колдуны», «Кто быстрее?», «Паук», «Светофор», «Краски». Дети знают считалочки и сопутствующие играм кричалки и стишки, учатся играть по правилам, выполнять разные роли в игре по очереди, действовать ловко и дружно. 
Таким образом, подвижные игры служат методом совершенствования уже освоенных детьми двигательных навыков и воспитания физических качеств.

Также в ноябре мы много говорили с детьми о спорте. Была организована выставка рисунков «Виды спорта», проведена игра-эстафета «Юные спортсмены», элементы различных видов спорта мы выполняли на утренней гимнастике, на уроках физкультуры и в бассейне, при проведении различных подвижных игр. Также был обновлен и доукомплектован спортивный уголок в группе – необходимой справочной информацией и спортивным снаряжением.
Ноябрь заканчивается одним из самых трогательных праздников - Днем Матери.
Официально в России этот праздник был внесен в праздничный календарь  только в 1998 году. И принято отмечать День Матери в последнее воскресенье ноября. Конечно же, популяризация этого праздника призвана к поддержанию традиций уважительного и бережного отношения к женщине и, в особенности, к главному в мире человеку – Матери. Этот праздник несет положительное влияние в общество и пропагандирует семейные принципы. Русские женщины всегда отмечались щедростью души, самоотверженностью и преданностью. Женщина-мать - это очаг всей жизни, это источник любого из нас, это образ, который мы храним на протяжении всей жизни.

Этот праздник развивает статус женщины как в обществе, так и в семье. И хотя относительная молодость этого праздника еще не успела сформировать традиции своего празднования, но все же, со временем, этот праздник станет самым святым праздником на всей планете. 

В рамках подготовки к этому празднику нами были проведены беседы с детьми, организована выставка рисунков «Мамин портрет», оформлена стенгазета-поздравление всем мамочкам.

