Информация об условиях охраны здоровья обучающихся:
(в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья)

Медицинское обслуживание воспитанников осуществляется органом здравоохранения ГДП № 6 (ДО № 2) медицинской сестрой Галуновой И.В., Атрощенко И.Г., которые совместно с администрацией несут ответственность за здоровье и физическое развитие детей, проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режима и качества питания. Медицинское обслуживание несовершеннолетних осуществляется в соответствии с порядками оказания медицинской помощи, а также на основе стандартов медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.
Обеспечивается прохождение несовершеннолетними медицинских осмотров: предварительных и профилактических медицинских осмотров – по графику, периодических медицинских осмотров – по заявке ДОУ.
В МАДОУ создана инфраструктура: имеется спортивный зал, бассейн, спортивная площадка., музыкальный зал. С целью охраны и укрепления здоровья детей, в том числе инвалидов и ОВЗ,  в МАДОУ проводятся физкультурно-оздоровительные мероприятия: физкультурные занятия, плавание, физкультминутки, спортивные досуги и развлечения, праздники, дыхательная гимнастика, пальчиковая гимнастика, профилактика плоскостопия и нарушений осанки, занятия тхэквондо, занятия по формированию ЗОЖ, безопасности, Дни здоровья. В системе проводится работа с дошкольниками по основам безопасной жизнедеятельности. Должное внимание уделяется обучению детей правилам дорожного движения. Воспитателями проводятся тематические беседы и занятия, организуются выставки рисунков детей, проводятся музыкально – спортивные развлечения.
Все мероприятия по физическому развитию и оздоровительно - профилактической работе направлены на сохранение и укрепление здоровья детей, повышение их двигательной активности и формирования здорового образа жизни. В течение учебного года проводится работа по улучшению здоровья и совершенствованию
физических качеств детей с учетом индивидуальных особенностей воспитанников, в том числе инвалидов и детей с ОВЗ.
В МАДОУ соблюдаются санитарно-гигиенические условия, требования к учебной нагрузке, режиму дня, питания. 
Сотрудники МАДОУ регулярно проходят медицинские осмотры, инструктажи по охране жизни и здоровья воспитанников, охране труда.
В помещениях ДОУ:
-Вся мебель пронумерована, оборудование надежно закреплено.
-Батареи отопления ограждены;
-Все выходы и входы из здания освещены;
-Вдоль всех лестниц имеются перила в соответствии с ростом детей;
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