Информация об условиях питания обучающихся:
(в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья)

В МАДОУ ЦРР д/с № 110 созданы необходимые условия для организации питания всех воспитанников. Пищеблок детского сада типовой, оборудован всем необходимым технологическим оборудованием. Все оборудование исправно, находится в рабочем состоянии.
В соответствии с муниципальным контрактом по приобретению продуктов питания МАДОУ взаимодействует субъектами малого предпринимательства, которые имеют право и Лицензию на поставку продуктов питания. В МАДОУ осуществляется контроль наличия необходимой документации, сертификатов качества продуктов питания.
Стоимость питания на одного ребенка в день составляет в среднем 102 рубля.

Питание детей в детском саду организуется в соответствии с 10-дневным меню на осенне-зимний и весенне-летний период, разработанным с учётом физиологических потребностей детей в калорийности и пищевых веществах,  которое включает:1-й завтрак, 2-й завтрак, обед, полдник, ужин (пятиразовое питание).
Второй завтрак включает в себя свежие фрукты в зависимости от сезона, разнообразные соки, йогурты.
В детском саду имеется картотека блюд с разработанными технологическими картами, позволяющими выдерживать все требования к приготовлению разнообразных детских блюд.
       Основными принципами организации рационального питания в МАДОУ являются: сбалансированность рациона, обеспечение санитарно-гигиенической безопасности питания, включая соблюдение всех санитарных требований к состоянию пищеблока, поставляемым продуктам питания, их транспортировке, хранению, приготовлению и раздаче блюд, и соблюдение необходимых технологических и кулинарных требований обработки продуктов и блюд, обеспечивающих их высокие вкусовые качества и сохранность пищевой ценности.
Дети-аллергики питаются в соответствии с медицинскими показаниями с исключением определенных продуктов. 
Выдача готовой пищи с пищеблока, а также прием пищи в группах осуществляется согласно режиму каждой группы и в соответствии с требованиями СанПин2.4.1.3049-13.
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